

快乐的语文课

实验小学307班小记者 方欣睿

你知道我最喜欢上什么课吗?告诉你吧,是语文课。

让我记忆犹新的,是那天的第一节课。老师迈着轻快的步伐,走进了教室。她笑盈盈地问大家:“同学们,假期休息得好吗?”“好!”大家异口同声地说。老师接着又问:“同学们,假期你们去哪儿玩了呢?”同学们七嘴八舌地议论起来。“我去了海滩抓小鱼。”“我去了老家看外婆。”“我去了西安看城墙。”“我去了……”

老师温和地对大家说:“假期我去了海洋馆。”接着老师拿出手机打开相册,点开一段视频,里面有许多鱼游来游去,有的像一根长长的带子,有的穿着红白相间的衣裳,有的圆鼓鼓的好像小球,背上还长着刺。最特别的当属缸底的那一条了,它边游边吃沙石,嘴里还不断地吐着小石子。教室里一下子炸开了锅,大家七嘴八舌地说道:“那是小丑鱼?”“那不是鱼!”

老师笑了笑并神秘地说:“我给大家布置一个任务——去网上查一下这是什么鱼?如果有时间大家也可以去海洋馆看一看。”

这可真是一节快乐又难忘的语文课呀!

爬山

凤鸣未来学校106班小记者 吴狄

星期天的早上,爸爸叫我去爬山。

今天的天气可真好,我一路小跑,爸爸追不上我。可跑到山脚下,我就累了。爸爸说:“不要用力过猛,坚持爬到山顶。”阳光洒在树叶上,透过点点金光,鸟儿在树上唱歌。过了一会儿,我和爸爸终于爬到山顶了。我们向下望去,哇!山下的风景尽收眼底,美不胜收!

春天来啦

凤鸣未来学校103班小记者 方相沫

春天来了吗?

你听,小燕子欢乐地在空中飞翔,叽叽喳喳地叫着,似乎在和白云说:“春天来啦,春天来啦!”

你看,小草兴奋地泥土里钻出来了,花朵们悄悄地换上了鲜艳的新衣裳,柳树带着新芽儿在风中跳舞,似乎在向全世界昭告:“春天来啦,春天来啦!”

我说:“呀,春天真的来啦!”

吹羽毛

岳林中心小学105班小记者 吴彤瑶

我的课余生活就像一个变化莫测的魔方,丰富多彩。有画画、弹琴、看书……但我最喜欢玩的还是吹羽毛游戏了。

下课了,我和小伙伴们一起,把羽毛抛向空中,深吸一口气,迅速地把羽毛往空中吹,可调皮的羽毛好像在捉弄我们,一会儿飞到天上无踪迹,一会儿被风吹得直翻跟头。这次,我铆足了劲儿,用力一呼,一阵风就把它吹散了。我赶忙去追,好不容易才把一片一片的羽毛收集在一起。当我们再一次把它抛向半空的时候,蓬松的羽毛展开“翅膀”又飞舞起来了。我们一起欢呼着:“要掉下来啦!要掉下来啦!”“呼呼!”调皮的我们继续吹呀吹,那又白又软的羽毛再一次飞向蓝天,拥抱白云去了……

这就是我们快乐的吹羽毛游戏,装点我们的快乐童年!

指导老师 俞虹

吾辈当自强

居敬小学604班小记者 方之瑜

大家好,我是十二兽首之一的龙首。我们十二兄弟只是圆明园喷泉中的“大型水龙头”而已。本来以为从此就能过上安稳的日子了,谁知好景不长。1860年10月6日,英法联军侵入北京,闯进圆明园,那些可恶的人啊!迫使我和我的兄弟分散开来。我累得睡着了,好像睡了好久好久……

我一觉醒来时,发现这里街道上的人都不像我的国家里的人那样和蔼可亲。他们一个个都有着丑恶的嘴脸。我望了望周围空空如也,我好想家。这时我看到了墙上的一幅书法作品《月夜忆舍弟》。当我看到“有弟皆分散,无家问死生”这一句时,哽咽了一下,随即以泪洗面。是啊,有弟皆分散,无家问死生,忽然,门“嘎吱”一声响了。走进来两个人,一个有着白色的皮肤,蓝色的眼睛,金黄色的头发。而另一个人却有着黄皮肤,黑色的眼睛和头发。我此时听到了他们的对话:“中国的老王说了,他已经带着鼠首回中国了,听公交车的报站台声音,他们马上就要到魂殿路了。那我什么时候把它带回国?”“听到魂殿路,我心里不由得一愣。魂殿路的名字肯定是往家的方向去了,魂殿?回家!“可是你没听说前几年的拍卖风波吗?我们好不容易才找到它,难道你想让它再次流离失所吗?”

随后一阵沉默……我心里好不容易产生回家的希望,却又像在大冬天被人浇了一盆冷水,消失了。那个洋人说的拍卖风波又是什么呢?哎!我还是太无知,所以我现在是被藏在一个很秘密的地方。这时又有新闻响起“最新播报,圆明园12兽首通过拍卖和寻找,目前已找到七首,剩下五首龙、蛇、羊、鸡、狗仍下落不明……”下落不明?天呐,难道我是真的不能回家了吗?

说白了,兽首的价值是国耻的见证。它们的历史价值远远超过实际价值,现在依然下落不明的兽首一定会在未来的日子里回到祖国的怀抱,而它们的每次出现都会让我们想起那段屈辱的时光,进而激发中华民族奋斗的决心。

圆明园十二兽首的流失与渐渐回归,见证了中国的屈辱历史及强大起来的历程。只有国家强大才不会被人轻视,落后就要挨打。为了民族复兴,吾辈当自强!

指导老师 谢琴琴

拉住“舌头”

居敬小学204班小记者 方辉轩

一个冬日的午后,我和妈妈打算去图书馆。妈妈动作很快,不一会儿,已经整装待发。我的脚好像被鞋子卡住了一样,穿了很久,一只鞋子也没有穿上。急得妈妈在一旁大声叫道:“快点!拉住舌头!拉住舌头!”我一听迷糊了,不由自主伸出我的舌头并抬头看着妈妈。此刻,妈妈忽然哈哈大笑起来。然后,她指着我的鞋子说:“我叫你拉住鞋子的‘舌头’,又不是你的!”我一听忍不住捧腹大笑!我问妈妈:“鞋子怎么有舌头呢?”妈妈向我展示了鞋子组成的图示,让我知道什么是“鞋舌”。我们的汉字真是生动有趣啊!

指导老师 刘芳

商量

居敬小学203班小记者 陈桐墨

今天,我放学坐在妈妈的汽车上问她:“妈妈,你能给我买一个像表姐一样的拼点心的玩具吗?”

妈妈坚决地说:“不行,家里已经有这么多玩具了,不可以再买了。”

我忍不住嘟囔起来:“家里的东西,又没有什么好玩的。”

我的脑子里突然想出了一个好办法,我对妈妈说:“妈妈,如果这次学校比赛取得好成绩的话,你能给我买么?”

妈妈微笑着说:“可以,就当给你的奖励吧。”听到妈妈的话,我暗自下决心,一定要在这次比赛中取得好成绩。

到了出成绩的那一天,我取得了一金一银。我开心地跟妈妈去说,妈妈就给我买了我心心念念的玩具。我真的非常开心。

指导老师 李玲君

读《闪闪的红星》有感

居敬小学507班小记者 王皓铎

读完《闪闪的红星》,我被潘冬子那不畏艰险、顽强斗争的精神深深感动了。

潘冬子出生在一个叫柳溪的村子里,因受到地主土豪的欺压,潘冬子的爸爸领头成立了赤卫队,打土豪分土地,把大土豪胡汉三抓起来游街。可惜让胡汉三逃跑了。潘冬子的爸爸随红军一起去打仗后不久,胡汉三又回来了,他勾结白狗子,更加横行霸道。潘冬子的妈妈在和土豪的斗争中牺牲了。潘冬子先是被寄养在宋大爹的家里,后来又到老城的茂源米店当学徒,可是米店的沈老板,是个不折不扣的奸商,坑害穷苦百姓,这也让潘冬子意识到革命的重要性,于是他踏上了找红军的征程,他要参加革命,要推翻那些压迫人民的阶级。在经历了种种难以想象的波折之后,潘冬子终于找到了红军,成为了一名真正的红军战士,并抓到了胡汉三,使他被公审。

读完这本书,我的心里久久不能平静,潘冬子失去母亲的时候只有七八岁,但他并没有一蹶不振,反而更加乐观坚强、充满正义感。潘冬子在岔道口遇到了胡汉三,虽然他心里恨得不得了,但是当胡汉三盘问他的时候,他却能够冷静沉着地应对,并成功逃脱胡汉三的魔爪;当他在米店遇到胡汉三的时候,他更是镇定自若,充分发挥自己的聪明才智,把握机会,放火烧了胡汉三;武保长的儿子欺负他,把他当狗一样看待,他毅然奋起反抗,狠狠地揍了保长儿子一顿……面对剥削阶级的压迫,潘冬子没有退缩,而是从容面对,勇敢反击。

了解了潘冬子的故事,再看看如今的生活,我们要比潘冬子幸运得多。我们今天和平安稳的生活,是无数革命先烈抛头颅、洒热血,坚持同敌人斗争换来的。正因为如此,我们更要好好学习,做革命先辈的接班人,长大了为祖国的繁荣昌盛贡献力量,要对得起那些像潘冬子一样为今天的和平生活铺路的前辈们!

指导老师 毛雪维

仙人掌

居敬小学507班小记者 徐梓焯

有人喜欢飘香十里的玫瑰花,有人喜欢高大挺拔的银杏树,有人喜欢雪白雪白的梨花,有人喜欢香气扑鼻的牡丹花,有人喜欢粉红粉红的荷花……而我却喜欢平平凡凡的仙人掌。刚好我家阳台就有一盆仙人掌,已经养了好几年。

仙人掌有像我手掌一样大小的茎,一块连着一块往上长,也许它的名字就跟茎有关系。它的茎绿绿的,非常厚实,一般一盆仙人掌只有六七块,而我看到的有20来块,差不多有一层楼那么高。每一块茎的外面都有密密麻麻的白色小刺,告诉你,这可是仙人掌的叶。你可不要小看这些叶,如果你一不小心碰到了它,它的刺就立刻扎入你手里,很痛,很难拔出来,要小心地挑出来才可以。仙人掌会开花,花朵很大,大多数开出来的是黄色和红色,远远望去,仙人掌像戴了一顶硕大的皇冠。

仙人掌的作用可大了。首先它可以清凉消肿,小时候有一次我去外婆家玩,一不小心手被一只莫名的虫子咬到了,又痛又痒,外婆给我涂了药膏,可过了几天也不见效。于是外婆便剪了一片仙人掌,去掉外面的刺和皮,搅碎,像果冻一样,敷在手上,一阵清凉的感觉传入体内。你说神奇不,只过了一晚上,伤口就不肿不痒了。其次它还可以吸收空气中的有害物质,很多人搬进新房时总会买几盆仙人掌或仙人球放在不同的地方,有助于房间内空气清新。

仙人掌的生命力可顽强了。在炎热的沙漠里只有仙人掌能够顽强地生存下去,因为它厚厚的茎里有许多水分,非常耐热,别的植物几乎不可以生存。它不需要人们来照顾,也不用经常浇水,就像我们家阳台的仙人掌,不需要理它。而不像别的花,我们用心浇水、照顾,却死了一大半。

仙人掌虽然不好看,但它却十分顽强,它向人们索求很少,却给予人们很多。难道我们就不应该向仙人掌学习吗?

校园晨景

居敬小学507班小记者 吕江校

一年之计在于春,一日之计在于晨。校园的早晨是一幅美丽的画卷。

从校门往里看,可见一排整齐的香樟树,它们长得郁郁葱葱、高大挺拔,像一位位威武的战士保护着我们的校园,欢迎同学们的到来。

校园的早晨是宁静的。轻薄的晨雾笼罩着整个学校。当进入校门,在你的右侧中间是国旗台,旗杆上悬挂着一面国旗和两面校旗,在微风吹拂下随风飘动。在你的左侧是水墨墙,流水从水墨墙的上端好似瀑布一样流下来,滴入池中溅起一朵朵晶莹剔透的小水珠。在它的左侧,有一个宣传栏,上面刻着“梦开始地方”五个大字,在它后面有个银色的雕像,雕像下方写着“格物致知,居敬持志”的校训。

校园的早晨是美丽的。当太阳露出笑脸时,校园里的花草树木显得格外美丽,变得更加生机勃勃。银杏树的叶子像一把把小扇子,显得格外迷人可爱。花儿盛开得五彩缤纷,非常漂亮。小草郁郁葱葱,长得非常茂盛,找不出一丝丝缝隙。花草树木把学校绘成了一幅美丽的图画,让我感觉来到了花海的世界。

校园的早晨是宁静,是美丽的,更是充满希望的。我爱校园的早晨。

指导老师 毛雪维

种多肉

居敬小学505班小记者 司徒欣怡

妈妈给我买了一棵多肉,今天我要亲手来种植啦!

这棵多肉真的太可爱了,看起来像一棵迷你小树,身上长满了许多粉嘟嘟的“小汤圆”,像小姑娘害羞的脸蛋,令人忍不住想逗逗它。我猜这些“小汤圆”是桃子味道的,因为它的名字叫“桃蛋”,是不是很有趣的名字呢!我还为它取了个小名叫“粉汤圆”,这样更加贴近它可爱的外表,看着真想一口吃了它。

种多肉开始了。我准备好一个符合“粉汤圆”外形的迷你花盆,一把铲子和一些泥土。我先把泥土放进花盆里,接着用小铲子轻轻挖一个小洞,然后小心翼翼地将“粉汤圆”放进刚刚挖的小洞里,结果我发现洞口挖得实在太小了,它怎么也住不进去,我赶紧拿起铲子继续扩大它的“家”。

挖了一会儿,我心想差不多了吧。这时,妈妈走了过来,我询问她:“妈妈,这个洞够‘粉汤圆’住了吗?”妈妈看了看,说道:“够大啦!”我轻轻捧起“粉汤圆”将它放进“家”里,这次的洞果然大小适宜,“粉汤圆”成功住进去啦。接着我把剩下的泥土放在它的周围,并按压了一下,最后拿起水壶给“粉汤圆”浇上了水。大功告成了,我顿时感到满满的成就感,妈妈也为我竖起了大拇指。

我要好好照顾我的“粉汤圆”,期待它在我的呵护下快快长大!

秋天的雨

居敬小学204班小记者 黄昕宁

夏姑娘带着它灿烂的阳光离开了我们。连绵不断的秋雨下起来了,小雨滴密密麻麻地从空中落下来,就像一枚枚绣花针;又像一个个调皮的小精灵,乘着降落伞飞向大地妈妈的怀抱。有的跑到田野里和麦田打招呼;有的跑到小河里和鱼儿打着招呼;还有的跑到操场上,落在正跑步的小朋友头上,好像在对小朋友说:“加油,加油。”最后小雨滴“滴答滴答”地跑到大地妈妈的怀抱里,溅起了一朵朵水花。瞬间大地就变得五彩缤纷:枫叶就像一团团燃烧的火焰;金黄的银杏叶好似一把把小扇子,又似那金色的蝴蝶从天而降;金黄的桂花清香扑鼻,一切都是那么的美好!

指导老师 刘芳

秋天的味道

居敬小学203班小记者 顾琛

今天是星期天,秋高气爽,万里无云,我和爸爸妈妈一起去小区公园里散步。

一路上我们看见了路两边种了好多桂花树,桂花落了一地,美丽极了!抓起一把,放在手心,闻一闻香气扑鼻,往天一抛,桂花像雪花一样飘落到地面上,像给大地盖上一层薄薄的棉纱。

不一会儿,我们来到公园的中心,这里种了好多香泡树,香泡树挺拔地长在茂密的草丛中,和周围其他树相比,它是最高的!现在这个季节,树上挂满了大大小小的香泡,压弯了树枝,风一吹,香泡像正在荡秋千的娃娃。这时,我突然很想摘一个回去,于是对爸爸说:“爸爸,我想摘一个香泡放在我的书桌上,这样我可以天天闻到香香的味道了。”爸爸征得物业叔叔同意后,就给我摘了一个大大的香泡。我把它捧在手里,凑近闻了一下,香泡散发着淡淡的清柚香。呀,这是秋天的味道啊!

我很喜欢秋天,因为秋天是一个硕果累累的季节。

指导老师 李玲君

老鼠与猫

凤鸣未来学校202班小记者 翁舒阳

夜深人静,小老鼠出去找食物。它走啊走,走到了主人的卧室,它想主人肯定有很多好吃的食物。于是,它悄悄地爬上桌子,看见没有什么好吃的,只有一台大大的电脑。它很好奇,就碰了一下电脑,突然出现一只大花猫,小老鼠吓得连连后退。只见那只大花猫瞪着圆圆的眼睛,张着血盆大口,好像扑过来一样。小老鼠吓了一大跳,连忙说:“猫大王,你饶了我吧,我已经一星期没有吃饭了。”

过了一会儿,大花猫还是没有说话。它壮着胆子走过去看,电脑又黑了,它又轻轻碰了一下,电脑上又出现了刚才那只猫。原来是虚惊一场,这是图画,不是真的猫啊!

小老鼠与猫

凤鸣未来学校202班小记者 鲍梓萱

一天早上,小老鼠在找东西吃。小老鼠抬头一看,看到了一台电脑,它想:“我的小主人每天都在玩电脑,我也好想玩一玩。”于是它玩起了电脑。小老鼠在键盘和鼠标上乱点,东敲敲,西敲敲……突然电脑上出现了一只小猫,它看起来很有生气,小老鼠吓出了冷汗,说:“猫老大别吃我!”正好真猫听见了小老鼠的声音。小猫说:“我听到了食物的声音。”于是它一边闻着味道,一边向小老鼠走去。就这样,小猫吃到了这只贪玩的小老鼠。

妈妈跟我读英语

居敬小学301班小记者 林悦曦

开学后,我二年级了,增加了英语课,放学后老师让我们回家读英语,我还不是很熟练,很多单词发音不准,就找妈妈帮忙。我说:“妈妈,课桌的英语怎么说?”可妈妈突然有点为难,读得结结巴巴,“袋丝,袋丝……”还不如我读得好,逗得我哈哈大笑。原来无所不能的妈妈也有不会的时候啊!要知道妈妈可是会教我写作文,给我讲奥数的呀!后来妈妈说她上学的时候,英语不好,严重偏科,才没考上大学的,一直很遗憾。所以希望我一定学好英语。我说,那妈妈我们就一起努力吧!

从那以后,每次的英语作业都是我们一起完成的。我成了妈妈的小英语老师,我们一起读,一起学,用英语打招呼,用英语对话。我对妈妈说:“I LOVE YOU, MOM!”妈妈对我说:“I LOVE YOU, TOO。”我一定能学好英语的!

指导老师 罗亚辉

奉化水蜜桃

上海师范大学附属宁波实验学校304班小记者 江家宸

我的家乡在奉化,这里盛产水蜜桃。每年三四月,下了几场蒙蒙细雨,一簇簇的桃花开了,把山染成了粉红色,就像铺上了一层粉红色的地毯,不仅吸引了许许多多的蜜蜂,而且还吸引了许多中外游客来参加“桃花马拉松”比赛。什么是“桃花马拉松”呢?其实就是绕奉化一圈,是不是感觉很特别?

到了五六月,桃花凋谢了,变成了一个“小青果”,它们你挨着我,我挨着你,有的靠在一起说着悄悄话,有的在树枝上躲来躲去,好像在叶子后面捉迷藏呢!

到了七八月,水蜜桃成熟了,它们好像一个个胖娃娃,红着脸,挂在树枝上,水蜜桃的表面有一层短短的绒毛,好像在保护自己的主人,吃的时候一定要先洗一洗。剥开皮,咬上一口,顿时满口甜津津的,让人吃了一个还想再吃第二个。

水蜜桃不但美味,而且营养价值也很高,有“果中皇后”的美誉。我爱家乡的水蜜桃,欢迎大家来品尝!

指导老师 沈嘉瑶

难忘的秋游

岳林中心小学201班小记者 王馨怡

那是周一,秋高气爽,晴空万里,我期盼已久的秋游终于到了!自从知道学校安排了秋游后,这几天我都在想我们去的目的地会是什么样的呢?我又好奇又开心!

前一天晚上,我和妈妈准备了好多东西,有好吃的小零食,有要用的必需品。第二天一大早我来到学校,看到每个人脸上都带着开心的笑容。

9点了,我们要出发了!我背上书包和同学们一起排好队,在老师的安排下,有秩序地坐上大巴。不一会儿,我们就到了目的地。

我们先去参观了汉服文化基地。课堂中我还穿了汉服,那衣服真是太好看了,我感觉瞬间穿越到了古代一样!接着,我们又走进了中草药课堂。我认识了很多草药以及它们的作用,还做了一个美美的香包。吃午饭啦!这里的饭菜可丰富了,有西红柿炒鸡蛋、芹菜炒肉、红烧鸡翅等等,都是我爱吃的呢!

时间过得很快,一转眼秋游马上就要结束了。这次秋季实践活动真是太有趣、太难忘了。

指导老师 徐瀚

日出即景

居敬小学604班小记者 詹博伟

凌晨4点,天空还是漆黑一片,只是点点星光闪闪烁烁,山上依旧朦胧,白雾围绕在半山腰久久不肯离去。这时我们早已起床,来到山脚等待太阳升起。

过了一会儿,我们爬到山腰。就在这时,山顶仿佛被镀了一层灿烂的金边,时而微小,时而明亮。但是太阳却迟迟不肯现身,就像一个万事俱备的聚会,少了一个重要人物一样。正当人们焦急等待时,山顶出现了太阳那辉煌的身影。虽然只是太阳的冰山一角,但却足以将白雾驱散。顿时,空气不再那么闷,天空也不再那样暗。星光们也都离去,天上只剩下了太阳那泛着红晕的半边脸。

又是几分钟过去,太阳依然在努力地冉冉上升,渐渐地那朵朵白云像被下命令了一般朝边上退去,太阳也冲出了山顶,突破云层,发出了耀眼的金光。身旁的云朵也被太阳的亮光渲染成了紫红色,不过太阳好像觉得还不够,继续上升。终于太阳挂在了那明亮的空中,刹那间,整座山已是金光满身,花瓣个个展开,露出黄澄澄的花蕊,散发出迷人的香气,树叶们在风姑娘的怀抱中轻轻地摇曳着。这时的风带着树叶的清香,花儿的芬芳。它将气味留在了太阳上,太阳愈发有了活力。瞬间,万物恢复了生机。

太阳的光亮威力无比,它将山峰笼罩在“金囊”中,太阳的明亮也是无比温柔的,它用温暖的怀抱,慢慢孕育着它的孩子——世间万物。我感谢太阳也敬佩太阳。

指导老师 谢琴琴